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címét viseli egy kedves régi ven­
déglős asztaltársaság, amelyet 
még 1892-ben néhai Karikás 
Miska bátyánk, Palády László, 
Kónya Sándor stb. ismert régi 
vendéglősök alapítottak meg 
,,Magyarositó asztaltársaság" cí­
men. A cimben foglalt célon 
kiviil különös feladata volt az 
asztaltársaságnak a szakmai 
együttérzésen kívül, a társa­
dalmi kapcsolatok szorosabbá 
tétele, a vendéglős-barátság 
ápolása. Ezt a szép feladatot 
vették át a Magyarositóktól, a 
Jóbarátok asztaltársasága, amely 
ma is egyik legkedveltebb társa­
dalmi alakulata a vendéglő­
süknek.

Az utóbbi időben, az eddig 
itt kifogástalan és kedélyesen 
bizalmas hangulatot egyesek 
vénasszonyos, pletykahordása 
feszültté tette. És épp azok a 
fiatal tagok cselekszik ezt, akik 
nem is olyan régen még más 
szakma emberei voltak, tehát 
itt a tanult szakemberek és régi 
tagok között, illő szerénységgel 
és a magasabb kor tiszteleté­
ben kellene meghuzódniok. Az 
meg egyenesen példátlan a 
Jóbarátok körében, hogy valaki 
ott, a fehérasztal mellett próbálja 
éreztetni a közbizalomból el­
nyert pozíciójának hatalmát és 
külömböző fogásokkal kellemet­
lenkedjék az összes tagokkal 
szemben. Ez a tapintatlan eljá­
rás nem szolgálja a jóbarátság 
érdekeit, arról nem is beszélve, 
hogy az illető leleplezi illem- 
tudási hiányait.

Sajnos, de egyben jellemző

is egyes személyekre, hogy a 
jó mód, a szerencse elbiza- 
kodottá, gőgössé teszi, nem 
gondolva a sors forgandóságára.

Nem jut eszébe, hogy annál 
a baráti asztalnál az egyik épp 
oly jóbarát, mint a másik, ott 
nincs és nem is lehet sem 
vagyoni, sem egyéb ranglétra, 
amelynél fogva a másik fölé 
emelkedhetne.

Befejezésül csak annyit, hogy 
a fenntemlitett urak, amikor a 
szakma érdekében áldozatkész­
séget kell kifejteni, akár a szak- 
mozgalom, jóléti intézmény, 
akár csak a szaklap előfizetése 
erejéig is, akkor egyszere igen 
szerényen és illedelmesen eltűn­
nek a homályba.

Efjy lóbarát

A z  i f j ú s á g  és  a z  i t a l
A népjóléti miniszter az 

őszi nemzetgyűlésre — többek 
között -  benyújtotta a 18 
éven aluli egyének korcsma­
látogatási tilalmáról írott tör­
vénytervezetét is. Ez a látszó­
lag ártatlan tervezet nemcsak 
közegészségügyi jelentőségű, 
de a vendéglősipar szem­
pontjából is igen fontos, ez 
okból jó lesz vele foglalkozni.

A közegészségügy hazánkban 
talán sohasem állott olyan gyenge 
lábon, mint most és ez a kóros 
állapot legnagyobb mérvben a nem­
zet virágát, ifjúságát ragadta kar­
maiba. A legmegdöbbentőbb statisz­
tikai adatok kerültek a nyilvánosság 
elé az ország kincsének, jövő remé­
nyének, a serdülő ifjúságnak arány­
talan pusztulásáról, Nem a mi 
kötelességünk keresni, hogy kik az j 
okozói, avagy kik a fenntartói a mai 
lakásnyomoruságnak, hiányos táplál­
kozásnak, amelyek egyenesen inkli- 
nálják a ma cseperedő nemzedéket 
az cpidémikus bajok befogadására, 
de ez a szomorú tény tagadhatatlan. 
Csonkamagyarország valóban min­

den erejével kell, hogy védelmezze 
ifjúságát; hisz minden reménye, 
minden boldogsága nemzeti nagy­
sága letéteményese. Nemcsak a szel­
lemi, de az anyagi és testi jólét 
fegyverzete is szükséges a jövő 
viszontagságai elviselésére ; békében 
ép úgy, mint háborúban.

Ezt úgy hiszem mindenki át- 
érzi. Szükséges tehát az egészséges 
otthon megteremtése, az egészseg- 
ápolás helyes irányítása, a rend­
szeres étkezés, a normális foglal­
koztatás, a fejlődő lélekben a szép 
és nemes iránti érzék fejlesztése. 
Óvni kell a korai kicsapongástól, a 
lélekmérgező olvasmányoktól, a íri- 
volitásoktól, a mulatók duhaj tánca 
és mesztelen látványosságaitól, igen, 
helyes ha minden könnyelműség 
felé vezető utat elzárnak a gyerme­
kek elől; vendéglőbe sem való a 
fejletlen kiskorú. A szeszesital még 
mértékletesen is ártalmas lehet a 
fejlődő szervezetnek és a külföld is 
törvényben határozta meg a fogva- - 
tók korhatárát. De.. . . most I n a 
de_; mig ott 15—16. év a korhatár, 
itt nálunk azt 18 évben akarja meg­
szabni a törvény.

Ez az, ami nem mimiegy !
A 18 év körüli egyén, mar ember­

számba vehető, legtöbbször önálló 
kenyérkere'ö, segéd, esetleg éi> c i ­
gizett vagy már egyetemi hal’gato. 
aki a törvénytervezet értelmében 
még szülői kíséretében sem tehetné 
be a lábát a vendéglőbe. Hát ■ ni 
határos ez a nevetségessel 
15—16 éves kamasz, tanom: vagy 
tanuló éveiben van, tehát ez a kor­
határ indokoltabb és érthetőbb 
volna.

Gyakorlatilag pedig leküzdhetetlen 
akadályok tornyosulnak a törvény- 
tervezet megvalósítása elé. lágyan 
szeretném látni azt az egyetemi 
orvostanárt, aki meg tudja állapítani 
valakiről első tekintetre, hogy 17 
éves-e vagy 18 elmúlt 5 nappal ; a 
vendéglőstől pedig ezt kívánja a 
fenntemlitett törvénytervezet. A/t 
ugyan nehéz volna keresztülvinni, 
hogy pl. egy forgalmas üzletben a 
nap bármely szakában odaáll jón a
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vendéglős ,,leigazoltatni“ egy ifjabb 
arcú vendégét, vájjon nem-e 17 éves 
9 hónapos ? Elvégre nem lehet 
minden pohár bor vagy sör mellé 
születési bizonyítványt követelni: ez 
rendőrmunka volna, amely igazán 
nem sorolható a vendéglős köteles­
ségei közé.

Ez a helyzet még jobban b nyo- 
lódik a nőknél. Bizony akadna elég 
sok 18 éven aluli feleség, anya, aki 
a férje kíséretében sem látogathatná 
a vendéglőt. Nem szólva azokról a 
18 éven aluli betegekről, akik orvosi 
rendeletre sem juthatnának egy-egy 
pohárka vörösborhoz, vagy ha igen, 
úgy egyes orvosok ezt baráti szíves­
ségből bárkinek is kiszolgáltatnák, 
hasonlóan az Amerikában divó szo­
kásokhoz.

Ez a fonák törvénytervezet oda 
vezetne, ahová a prohibició vitte az 
amerikai polgárokat; a tilalom azokat 
is ingerelné a tiltott nedvre, akik 
különben rá sem gondoltak. Az em­
ber a fejlődés korában a legkiván- 
csibb természetű és a tilalom egye­
nesen terjesztené az italfogyasztást 
a serdülök körében.

A leghelyesebb volna meghagyni 
a szülök, vagy a gyám kezeibe a 
korhatár kérdését; de ha mindenáron 
törvényben akarják leszögezni, úgy 
feltétlenül lejebb kell szállni az év­
számmal, mert ellenkező esetben ez 
a törvény is csak Írott malaszt lesz, 
amelynek betartására senki sem fog 
ügyelni.

A törvénytervezet büntetörendelke- 
zései drákói szigorral teszik felelőssé 
a vendéglőst kihágás esetén. Ami 
annyit jelent, hogy lesz egy újabb 
módus, amely szerint minden perc- , 
ben ki lesz téve a vendéglős ital- 
mérési engedélyének elvesztésére, 
börtönbejutásra, inig családja koldus- 1 
tarisznyát akaszthat nyakába. A ven­
déglősipar már most is annyiféle 
korlátozással, ellenőrzéssel és rende- 
letfalanksszal van körülzárva, hogy 
moccanni sem tud a sok tilalomfa 
között. A mi hivatalos fórumaink az 
ipari élet egyszerűsítése helyett annak 
a lehető legzavarosabbig való kom pl i- 
kálásán dolgoznak; ez az uj törvény, 
javaslat is egyik ékesen szóló bizo­
nyítéka a szövevényes magyar ad­
minisztrációnak, amelyik az Íróasztal 
mellett lélektelenüI gyártja a rende­
leteket. az érdekelt szakemberek meg­
hallgatása nélkül.

Ilyen előzmények után természe­
tesen csakis korcs, vagy torz lehet 
az eredmény, mint a fennt tárgyalt 
is, ha csak nem győz a jobb belátás 
és a szakemberek véleménye alapján 
gyökeresen át nem dolgozzák, a gya- 
korlati élet követelményeihez simítva!

<VENDÉG
Kedvezőbb szüreti ered­

mények
várhatók; az utóbbi két hét alatt 
a napos időjárás rendkívül jóté­
konyan befolyásolta a szőlőtermést. 
Különösen a mennyiség és a cukor­
tartalom növekedett. A korai szürete- 
lésii must 14—15 százalékos cukor- 
tartalmával poruljártak a gazdák, 
mert ezeket csak besűrítéssel tudják 
majd eladni. A most szüretelésre 
kerülő ujbor már értékesebbnek 
Ígérkezik és a 18—22 százalék 
cukortartalmával bizonyára kelen­
dőbb lesz a korai, besűrített ujbor- 
nál. A besüritési eljárás már meg­
indult a korábbi szüretelésü helye­
ken, főleg a sikvidéken. A híres 
bortermő vidékeken Tokaj, Bada­
csony stb. vidékén még csak a 
hónap közepe után kezdődik a szüret 
általánosságban, feltéve, hogy az 
időjárás továbbra is kedvező marad, 
például Eger vidékén a korai dér 
sietteti a szüret megkezdését.

Mint a múltkor megírtuk a gyenge 
minőségű ujbcrt nem veszik, bizony 
az a gazda nyakán fog maradni, 
aminek egyik oka az is, hogy sok 
feljavított bor lesz, ezek szorítják 
ki a forgalomból föképen. A mustot 
csak pillanatnyi szükségletük szerint 
vásárolnak vendéglősök, a kereske­
delem ettől is tartózkodik, talán 
ezért oly alacsony az ára, alig 2000 
koronát kapnak literjéért a gazdák, 
nagybani vételnél. Kicsiben 3000— 
4500 korona az ára, de a termelő 
szivesebben adja nagyban, az ala­
csonyabb áron, mint felaprózva.

A borkivitel szünetel, a belföldi 
fogyasztás emelését célzó kormány- 
intézkedések egyre tovább késnek, 
igy nem csoda a borárak állandó 
lanyhulása. Máraz óborára iscsökken 
éppen a megjavult terméskilátások 
folytán. A piacon megjelent ujbor 
gyengíti az óbor fogyasztást. Sok 
helyen már megkezdték az óbor és 
az idei gyenge ujbor hdzasitdsdt 
a kereskedelemben. Két héttel eze­
lőtt egész írás helyzete volt az 
óbornak, amikor a gyenge ujbortól 
való ijedtség nagy mértékben emelte 
forgalmi értékét. Az óbor ma vidé­
kenként és Maligán-fokonként válta­
kozva 8—10.000 korona között 
mozog, de kiviteles esetekben eléri 
a 12.000 koronát is.

— Hordóhiány nincs, bár ami 
van még raktáron el tudnám adni — 
sóhajt fel a magyar kádáripar. (B )
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Vendéglős betegsegélyzőt!
—Mi van a „V e n d é g lő s -O tth o n "-a la p p a l?  —

Tisztelt Szerkesztő ur !
A szavakkal, Ígéretekkel való tá­

mogatásban mindig bőven volt osz­
tályrésze a vendéglősiparnak; össze­
jöveteleinken, gyűléseinken jelenvolt 
felsőbb tényezők sohasem mulasz­
tották el a vendéglösséget megnyug­
tatni legmesszebbmenő j* akaratukról, 
sőt támogatásukról. A fehér asztalnál 
tett eme kecsegtető Ígéreteket az 
elsuhanó esztendők kellő értékükre 
szállították le; ma már mindenki 
tisztában van ezeknek a sablonos 
frázisoknak értéktelenségével, amelyet 
maga a jeles fogadkozó ur vett leg­
kevésbé komolyan. Ezzel szemben 
láttuk gyakran, hogy egyes iparága­
kat a többiek rovására állandóan 
favorizálnak; nemcsak a közteher­
viselésnél, de n ég a szociális, jóléti 
intézményeknél is élvezik az állam 
tehermentesítő kedvezményeit. Még 
nem volt tudomásom idáig arról, 
hogy valamelyik vendéglő ,,iparfej­
lesztés" címén szubvenciót elvezett 
volna, sem arról, hogy a mi nyug- 
dijegyesülelíinket, mint közjóléti in­
tézményt, anyagi erősítésben részesí­
tette volna az állam; sőt mint azt 
mindnyájan szomorúan tapasztaltuk, 
iparunk valami végzetesen mostoha 
elbánásban részesül.

Az idáig elmondottakkal leltei meg­
okolni azt, hogy a soproni gyűlésen 
a dér k Groszner Pál indítványának 
megokolásakor, t. i. ,,egy országos 
vendéglős üdülőhely felállítására — 
mint mondotta — kérjünk a kor­
mánytól is támogatást", agyülés leg­
több tagja hangos derültségre fakadt

Pedig ez az indítvány minden te­
kintetben helyeselhető, sőt igen kí­
vánatos a jelen kilátástalan viszonyai 
között, de sajnos, semmi remény 
sincs rá, hogy azt állami támoga­
tással sikerül létrehozni.

Az ipartestület kezelésében már 
van egy „ Ven de *ff/ős - Otthon " alap, 
amelyre, mint azt az ipartestület 
közlönyében síii iin megjelenő egyes 
adományok nyilvános nyugtázásából 
következtetni lehet, szép összeg gyűlt 
össze. Sajnos, ezt az alapot olyan 
homály veszi körül, hogy az ado­
mányozók sem tudják, mire adtak 
és mennyi van összesen a beküldött 
újabb adománnyal együtt. Sopi ón­
ban az országos beszámolón hiába 
várták a kartársak a ,,Vendéglős* 
Otthoni-alap elszámolását is, szó 
sem esett róla; az alapot kezelők 
igy elmulasztottak a legjobb a kaimat 
egy nagyobb összeg gyors össze­
gyűjtésére és az alap minél szélesebb 
körben való népszerűsítésére. De
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ugyanígy nagy mulasztás terheli az 
alap kezelőit abban is, hogy az ipar­
testületi közlönyben, — amely való­
színűleg rendelkezésükre áll, — sem 
tették közzé a kimutatást, sem az 
„Otthon" érdekében egy ismertető 
vagy felvilágosító eikket nem írlak.

Ez az „ahogy esik, úgy puffan" 
elv bizony kevés jókedvű adakozó­
val nyittatja ki az erszényt!

A nemtörődömség a legtarkább 
gyanúsításokat engedte lábrakapni és 
már a sanda gyanú elfojtása érde­
kében is szükséges egyik vagy másik 
fenntvázolt módon kimutatni a ,,Ven- 
d^glős-Otthon‘‘-alap vagyonát és 
egy kis ügyes állandó propagandával 
az érdeklődés homlokterébe hozni az 
„Otthon" elhanyagolt ügyét.

Bizonyára hosszú idő fog még 
addig eltelni, inig a „Vendéglős-Ott­
hon" testet ölt. Pedig akad még itt 
ezenkívül elég sok szociális baj, ami 
égető kérdése a vendéglős társada­
lomnak. Ezek egyik legfontosabbika; 
a betegsegélyzés és a balesetbizto­
sítás volna.

Első pillanatra kissé idegenül hang­
zik és a közel jövőben kivihetetlennek 
látszik; de közelebbről megvilágítva 
a kérdést, talán eloszlatlak az aggá­
lyok. Felesleges megindokolnom, hogy 
milyen szüksége van egy kisvendég- 
lőstiek betegség vagy baleset alkal­
mával a segélyre; ennek hiányát a 
kisüzletemberek már régen érzik, 
hiszen a napi megélhetést alig hozza 
meg az üzlet, nem hogy még elle­
hetne egy nem várt baj esetére. Az 
ipartestületnek önerejéből egy beteg- 
segélyző és balesetbiztosító felállítása 
röviden szólva: lehetetlen. De lehet­
séges volna az én alábbi javaslatom 
szerint.

Jcíríon el az ipariestiilet az 
illetékes fórumoknál, hegy mi­
niszteri rendelettel (vagy ha kell. 
törvényhozás utján) tegyék lehetővé 

mondiuk — a 2—3 segédnél 
lökhet nem foglalkoztató) vendég­
lős-iparosokra nézve a munkás- 
betegsegélyzö és balesetbizto­
sító pénztárba tagul való belé­
pést, továbbá fizessék a rendes 
járulékot, de egyben élvezzék 
ugyanazon jogokat, mint az al­
kalmazottak.

Nem az é.i ötletem ez, megvallom; 
de talán nem is fontos, fő az, hogy 
jó és a jót érdemes köztudomásra 
hozni.

Nehezen hiszem, hogy javaslatom­
nak komoly akadálya lenne és a 
reászorulóknak erős segítségük volna, 
addig is, inig önerőnkből egy jobbat, 
az összeséget befogadót állíthatnánk 
fel.

Ezzel be is fejezem Írásom, amely

nem egyéni nézetem tükre, de sok 
hasonlóan gondolkozó kartársam vé­
leményét adja a nyilvánosságnak és 
ezért Szerkesztő urnák köszönetét 
mondva, maradok tisztelője C. P. 

*
Ezzel a figyelemreméltó levéllel 

egyidőben vettük a hirt, hogy az 
ipartestület hosszas tétlenség után 
végre ebben az ügyben is tesz va­
lamit. A „Vendéglős-Otthon'-alap 
javára sorsjátékot rendez, amely 
most áll engedélyezés alatt.

Minden eszköz felhasználása helyes 
ennek a jóléti célnak elérésére; de 
ilyen hosszú pihenő után valami 
alaposabb megoldást reméltünk.

Képek Romániából.
Nyájas olvasó, ki valószínűleg 

olvastál már egyef-másí véreinknek 
kálváriájáról a bocskor uralma 
alatt, ne várj itt realisztikus leírást 
szomorú máríirsorsuhról. Ez az 
Írás inkább egy kis erkölcsrajz, 
egy darab Balkán, egy csöpp a 
tengerből, de amely csöppben fel­
találhatod az egész tenger minden 
jellemző sajátságát. Itt adom úgy, 
amint kaptam.

Élelmezési cikkekei foglalkozó 
üzem vezetője — adtak ki egy 
rendeletet csak „auforizálf"
egyén lehet, akinek vizsgát kell 
letennie Bukarestben. A vizsgának 
természetesen dija is van : száz­
ezer lei. Megy a vendéglős Buka­
restbe vizsgázni. Szegény drukkol 
szörnyen, hátha elhasal, hiszen 
régen volt az, amikor még isko­
lába járt, no meg akkor még nem 
holmi zabi nyelven kellett kifejezni 
magát. Ott áll a bizottság előtt. 
Első kérdés :

Elhozta a vizsga diját ?
El.

Több kérdés nincs. A pénz át­
adása után máris kezében van az 
„autorizáló" írás.

Megjegyzendő, ugyanez a vizsga 
kötelező a pékekre is, sőt maga­
sabb dij mellett az élelmezési cik­
keket gyártó üzemek vezetőire 
is . . . De ezzel szemben annyi pék 
slb. van az országban, s ha vala­
mikor, úgy ezúttal áll a közmon­
dás: „kis halacskák jó halacs­
kák !“

Sok rendelet jelenik meg ott egy 
év alatt, óh de mennyi, de ilyen 
ritkán, mint ez a legfrissebb, amely 
csodák-csodája, adómérséklést ho­
zott a vendéglősöknek. Az érde­
kelt iparos boldog, nagyon jól 
esik neki, hogy végre valami teher- 
könnyités is jött. Látogatója érke­
zik. Az ottani adófelügyelő.

Tudja kedves vendéglős ur 
szól örvendezőn, hogy ez az

adómérséklés egész csinos kis 
összeget jelent évenként. Azt hi­
szem nem vagyok szerényfelen, 
ha ennek az összegnek a felét 
kérem Öntől ?

Hát lehet kikezdeni egy adófelü­
gyelővel Romániában, vagy taná­
csos ? Bizony nem 1 S a remélt 
haszon a felére olvadt.

Románia nagy dologra készül. 
Utánozni akarja Amerikát a szesz­
tilalommal. Törvényhozásilag el­
határozta, hogy négy év alatt az 
egész ország területén le kell épí­
teni a szeszgyártást. Négy év alatt, 
négy egyenlő részletben. Huszonöt 
százalék leépítése idén volt ese­
dékes. De nem építettek le a szesz­
gyárak, hanem összeálltak és össze­
adtak s az első részlet teljesítése 
elmarad jövőre. S a szesztilalom 
meglesz négy év múlva, vagy — 
valaha Romániában ? Hogy is 
mondta Göre Gábor, a bíró. Hát 
kend hiszi ? — Én nem ! — Azért! 
Mert én sem ! ( — z.)

A kereseti adó és a könyv­
vezetési kötelezettség.

A pénzügyminiszter a követ­
kezőket rendelte e l :

Az általános kereseti adót min­
denkor a világos tiszta jövedelem 
után kell kivetni. Ezt azonban csak 
akkor lehet megállapítani, ha az 
adózó az üzleti bevételeiről és 
kiadásairól pontos könyveket vezet 
és azokat a pénzügyi hatóságnak 
rendelkezésre bocsátja. Ennek el­
érése végett az adózókat kötelezte 
a miniszter, hogy az általános 
kereseti adó céljára az alábbi 
rendelkezéseknek megfelelő, be­
kötött és folyószámokkal ellátott 
lapokból álló üzleti könyveket olyan 
módon vezessenek, hogy azokból 
a teljes üzleti forgalom, az üzleti 
nyers bevétel és az üzleti tiszta 
jövedelem pontosan megállapítható 
legyen.

Az általános kereseti adó fize­
tésére kötelezett valamennyi adózó, 
tehát a könyvvezetésre nem köfe 
lezeff, vagy a könyvvezetés alól 
külön kérelemre felmentett adózó 
is köteles az üzletfeleihez intézett 
üzleti levelek és számlák másola­
tait és az üzletfeleitől kapott üzleti 
leveleket és számlákat olyan rend­
szer szerint összegyűjtve vagy 
csoportosítva megőrizni,hogy azok 
közül bármelyik könnyen megtalál­
ható legyen.

Az önálló kisiparosok legalább 
a következő könyveket kötelesek 
vezetni:

1. megrendelési könyvet. Ebbe 
a könyvbe sorrendben be kell ve­
zetni a megrendelő nevét, pontos 
lakóhelyét (kerület, ucca,házszám), 
a megrendelt munka megjelölését 
cs a kialkudott munkadijaf, továbbá
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a munkaszállitás napjai, a munka* 
dij megfizetésének napjai és annak
összegét;

2. pénztárkönyvei. Ebbe a könyv­
be sorrendben be keli vezetni:

a) az üzleti bevételeket a fizető 
üzletfél nevének feltüntetésével;

b) az üzleti kiadásokat, amelyek 
közé azonban a háztartási kiadá­
sok nem tartoznak;

3. anyagbeszerzési könyvet. 
Ebbe a könyvbe a számlák vagy 
jegyzékek szerint a beszerzés 
sorrendjében be kell vezetni az 
anyagvásárlásokat.Nevezetesen be 
kell vezetni:

a) a vásárlás, napjái, vagyis a ; 
számla vagy jegyzék keltéi,

b) a beszerzési forrást, vagyis 
a számlázó cég nevét és szék­
helyéi, végül

c) a számla összegét (a vétel­
árat). Ezt a könyvet az év végével 
le kell zárni, leltározás utján meg 
kell állapítani az anyagok készle­
téi és a könyvben ezt is fel kell 
tüntetni, mint a következő üzleti 
évre átviít anyagkészletet. Az 
anyagkészletet beszerzési áron kell 
értékelni, ha pedig valamely anyag 
beszerzési időpontja nem állapít­
ható meg, amennyiben az üzletév 
folyamán több Ízben vásárolt az 
adózó ugyanolyan anyagot és igy 
nem tudható, hogy az anyag melyik 
beszerzésből maradt meg, akkor 
a legutolsó beszerzési ár szerint 
kell annak értékét megállapítani.

A nagyiparos, azaz olyan ipari 
vállalkozó, aki a vállalatában több, 
mint húsz munkást alkalmaz és a 
gyáros legalább is a következő 
könyvek * köteles vezetni :

1. pénztárkönyvet,
2. naplót, amely a pénztári téte­

lek kivételével a vállalatnál előfor­
duló összes üzleti eseményeket 
időrendi sorrendben tartalmazza ;

3. főkönyvet,
4. folyószámlakönyvet, amelybe 

az adózóval elszámolási viszony­
ban álló pénzintézetek is felveen­
dők ;

3. rakíárkönyvef (árukönyveí), 
amelyben az adózó a raktárba 
vett és abból kiadott anyagokat, 
illetőleg árukat árunemenként el­
különítve időrendi sorrendben nyil­
vántartja és az év végén lezárva 
az állományt kimutatja. A raktár­
könyv (árukönyv) beosztását és 
vezetésének módját az adózó maga 
választhatja meg, de annak az 
anyag- vagy árukészlet megállapí­
tására alkalmasnak keli lennie ; 
ezenkívül készít évenkiní:

6. záróleltárt :
a) berendezésnek,
b) felszerelésnek,
c) az anyagkészletnek,
d) az árukészletnek mennyisé­

géről és értékéről,
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e) az üzleti követelésekről és
f) az üzleti tartozásokról. — A 

záróleltárban az anyag- és áru­
készletet mindig a beszerzési, 
illetőleg az előállítási áron kell 
értékelni.

Kik mentesülnek a könyv vei és 
alul ?

Az általános kereseti adó cél­
jára szolgáló külön könyveket nem 
kötelesek vezetni:

a segéd nélküli, vagy legfeljebb 
3 segéddel dolgozó kisiparosok, 
ifalmérők.

A fenti rendelkezés szempont­
jából nem tekinthető segédnek a 
íanonc, vagy az üzletben időkö- 
zönkint segédkező családtag.

Az adófelügyelő felmentést adhat 
indokolt kérelemre, ha a kisfor­
galmú üzlet nem tarthat e célra 
külön segéderőt, ha az adózó 
hiányos iskolai képzettségénél 
fogva erre képtelen és általában 
olyan esetben, amikor ez az adózó 
tudását vagy anyagi erejét felül­
ni ulná.

Aki könyvvezetés aluli felmentést 
kérelmezett, ügyének jogerős eldöl- 
íéig is mentesítve van ez alól.

A felmentési kérvény 20.000 koro­
nás okmánybélyeggel ellátva az 
illetékes adófelügyelőhöz (adóhiva­
talhoz) nyújtandó be.

A könyvvezetés alul felmentett 
adózók üzleti nyereségét a kivető 
bizottság, az érdekképviseletek 
meghallgatásával becslés utján 
állapítja meg.

Aki nem vezet könyvet, 100arany­
koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntetendő. A könyveket le is le­
het foglalni. A könyveket hitelesít­
tetni kell. A könyvvezetés a pénz­
ügyi közeg által ellenőrizendő és 
ez az ellenőrzés összekapcsolandó 
a forgalmiadé ellenőrzésével. A 
pénzügyi közeg az áru- és anyag- 
készletet is tartozik ellenőrizni.

Köteles a munkaadó ezenkívül 
az alkalmazottak keresetét havon- 
kint bejelenteni és egyidejűleg az 
ezután járó keresetiadót is beszol­
gáltatni.

Látnivaló, hogy az az útvesztő, 
amelyet adózási rendszerünk az 
iparosra nézve jelent, egy újabb 
szövevényes és veszedelmes terü­
lettel bővült. A keresetiadó bizto­
sításáról tehát alaposan történt 
gondoskodás, de hol marad a 
keresetről való gondoskodás ?

Szarka Imre
v e n d é g lő je
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Kik a ra tn ak  mindig? A napi­
lapokban olvastuk, hogy Magyar- 
ország pénzintézeteinek az utolsó 
esztendőben, a súlyos gazdasági 
viszonyok ellenére is, sikerült 
vagyonukat ötszáz milliárd koro­
nával gyarapifaniok. Ékesen szóló 
tanulság ez nekünk iparosoknak. 
Százezrei a kispolgári exisíenciák- 
nak a tönk szélén állanak, sok­
sok ezeren már azon túl is. A leg­
sötétebb kétségbeeséssel várják a 
becsületes és tisztes polgári munka­
teljesítés után tízezrek meg tízez­
rek a holnapot, amely a teljes 
pusztulást jelenti számukra. De a 
nagytőke, az pompásan virul és 
dagad. Akár jók a gazdasági vi­
szonyok, akár rosszak. A bonjuk* 
(ura idején hallatlan méreteket 
ölt a haszna, de ha válság van, 
ha a legvéresebb gazdasági vál­
ság szakad is az országba, akkor 
is száz meg százmilliókkal sza­
porítja a vagyonát, pedig szokvá­
nyosán elhallgatja és eltitkolja 
nyereségének jórészét. Mi nem 
vagyunk elvi ellenségei a nagy­
tőkének és nem üzenünk hadat a 
kapitalista rendnek. De kérdezzük 
egészséges állapof-e az, hogy amíg 
a polgári társadalom széles rétegei 
pusztulnak -  vesznek, a nagy­
tőke egyre duzzad -  hízik? Es 
mig mi a közterhekből olyan 
aránytalanul súlyos részt viselünk, 
hogy nemcsak keresetünk (ameny- 
nyiben van) alig marad, de sok 
esetben az is elvész, ami tőkét 
sok évtizedes fáradságos munka 
és takarékosság révén szereztünk, 
addig a nagytőke aránylag olyan 
könnyen viseli a közterhekből 
ráeső részt, hogy egy esztendő
— a legutolsó keserves esztendő
alatt ötszáz milliárddal gyarapií- 
haíía  ̂ vagyonát ? És nem látja 
napnál világosabban minden ipa­
ros, hogy egészségesebb gazda­
sági viszonyokat, a közterheknek 
méltányosabb, igazságosabb meg­
oszlását csak egyesült erővel, a 
íömöriilfség hatalmával vívha­
tunk ki? (*)

Megszüntetik a jövedelem és 
vagyonadót. Nagyszabású munka 
folyik a pénzügyminisztériumban, 
ugyanis az adórendszer meg­
reformálásáról van szó, ennek 
előmunkálatait végzik a külön­
böző osztályok. A terv az, hogy 
megszüntetik teljesen a jövedelem* 
és vagyonadót s ehelyett megfele­
lően emelni fogják az általános 
kereseti adót, amelyet visszavesz­
nek a városoktól. Kárpótlásul a
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városoknak a házadót akarják át­
engedni. A reformokat természete­
sen csak úgy lehet keresztülvinni, 
ha belőlük az államkincstárra bizo­
nyos fokú veszteségnél nagyobb 
kár nem származik.

Az adminisztráció terén is újítá­
sokra készülnek a fővárosban. 
Összevonják az adófelügyelősége- 
keí és egy uj központi adófelii- 
gyelőséget létesítenek háromtagú 
direktórium vezetése mellett. Ezen­
kívül a fővárosban 16 uj kir. adó­
hivatalt állítanak fel. Az elöljáró­
ságok adószámviíeli osztályai meg­
maradnak, sőt még szaporodnak 
is, mert az I. kér. elöljáróságot 
két részre osztják s az egyik ré­
szét Kelenföld környékén állítják 
fel. Ennek az uj elöljáróságnak is 
lesz külön adószámviteli osztálya.

A vagyonválfságof, amelynek 
kivetésére a szanálási törvény 
hatalmazza fel a kormányt, végleg 
elejtik. (*)

„Mester“-vendéglősök. Ezen a 
címen figyelemreméltó cikk jelent 
meg a Borászati Lapok-ban a sop­
roni borászati felügyelő Halászy 
Lajos tollából. Mint a dinből is sejt­
hető, a vendéglős ,.mesteri-képzés­
sel foglalkozik sok jóakarattal és 
és a borászati részben nagy szak­
tudással. ifogásolja, hogy a soproni 
gyűlésen a mesterképzéssel kapcso­
latban nem került szóba a borászati 
ismeretek tanításának fontossága. 
Ebben igaza van, de abban már 
téved, mintha borkezelést nem 
mint elsőrangú követelményt hangoz­
tatnák a szakképzett vendéglősök 
minden szakkérdésben ; igy a mester­
tanfolyam esetében is. Ha nem került 
szóba, ez csak a dolog magától 
értetődő voltában kereshető és ezt 
bizonyítja az a tény is, hogy a má­
sik igen fontos szaktárgy a szakács- 
mesterség oktatásainak kérdése sem 
vetődött fel. Legfeltűnőbb tévedése 
a cikkírónak már a cikk címében felöt­
lik, ugyanis nem ..mester1* vendéglő­
sökről, hanem vendéglős m esterek­
ről volt szó; ez pedig lényeges 
külömbség. A ,,vendéglős-mester*' 
címét tulajdonképen minden szak­
képzett önálló vendéglős viselheti, 
csak az a baj és éppen erről is volt 
Sopronban szó. hogy ma egyes nem 
tanult szakemberek is használatba 
vették, azaz egy rövid kurzus elvég­
zése után jogot formáltak reá, ellen­
tétben azokkal, akik évtizedek fáradt­
ságos szakmunkássága után érde­
melték ki. Ha ilyen alapon íródik 
meg a cikk, úgy nem jut arra, a 
— enyhén szólva — különös nieg- 

á lapitásra, hogy a ..mester-korcs-

máros“(?) kitüntető címére tekintet­
tel esetleg drágábban számitana a 
vendégeinek. (*)

Gyász. Weiss Mihály főpincér 
szaktársunkat súlyos csapás érte; f. 
hó 8-án, hosszas szenvedés után 
elhunyt szeretett édesatyja. Fogadja 
ezúton is igaz részvétünket.

A Főpincérek Orsz. Egyesülete
f. hó 6-án ülést tartott, melyen a 
kontárok elszaporodása ellen éles 
kifakadások hallatszottak. Ebben az 
ügyben átiratot intéztek mindkét | 
ipartestülethez, kéive a szakemberek 
pártolását a sokszor óvadékképesebb 
kontárokkal szemben. A többi sére­
lem orvoslása ügyében küldöttséget 
fognak meneszteni egyes miniszte­
rekhez és a fővároshoz. Este a Pósch 
étteremben tagfelavató volt, amelyen 
a Főpincérek és a Genfiek egyesü­
letének összeolvadásáról beszéltek, a 
jelenvoltak helyeslése mellett. (*)

A Papagály - mulató bérletét,
mint értesülünk, Hautzinger Károly 
főpincér szaktársunk nyerte el Ko­
vács Károly társával együtt. Örven­
detes, hogy Hautzinger kartársunk, 
mint régi szakember, ismét bővebb 
teret kap előnyösen ismert képessé­
geinek gyakorlására. (*)

Az alkalmazott vét a hűség 
ellen, ha alkalmazott társa sik­
kasztását a főnöknek nem jelenti 
be. A bíróság a nem vétkes alkal­
mazott elbocsájtását is jogosnak' 
mondotta ki azzal az indokolással, 
hogy az üzlet érdekét a személy­
zetnek sokkal inkább kell szem- 
előtt tartani, mint az oly „kolléga** 
iránt érzett szánalmat, aki a fő­
nöke bizalmával visszaélt.

A fényüzési adók kezelését 
az adóügyi utmutafó-hivaíal 
vette át. Budapest főváros terü­
letén a fényüzési adók kezelése 
decentralizálva volt s minden egyes 
kerületben külön fényűzést* osztály 
működött. A kerületenkénti kezelés 
következtében nem alakulhatott ki 
egységes felfogás az idetartozó 
kérdések elbírálásában, úgyhogy 
az érdekeltek részéről ez irányban 
sok panasz merült fel. Értesülé­
sünk szerint az emliteíí okok miatt 
a kerületekben működő fényüzési 
adóosztályokat megszüntették s az 
adóügyi uímufaíó-hivaíalba olvasz­
tották be, ahol most már külön 
osztályt szerveztek, mely az összes 
fényüzési adóügyeket egységes el­
járás mellett intézi.

A szesztilalom haldoklik. A
filadelfiai erkölcsök őre, Butler tá­
bornok, aki húsz év óta állott a 
filadelfiai rendőrség élén, beadta 
lemondását. Kijelentette, hogy nem

Az étterem  dísze
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folytathatja működését, miután 20 
év alatt minden törvények tisztele­
tére szorító intézkedése, különösen 
pedig a szesztilalom respektálá­
sára vonatkozók, hiábavalóknak 
bizonyultak'. Buíler tábornok le­
mondott arról, hogy Filadelfiát 
megtérítse, az ö elkedveflenedése 
és a mind illetékesebb helyekről 
felzugó száraz-Amerika ellenes 
hangok valószínűvé teszik, hogy a 
szesztilalmat hamarosan megszün­
tetik, mint az amerikai törvényho­
zás egyik kudarcát.

A Főpincérek O rszágos Egye­
sü le te  VI.. Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét keddjén taggyűlést tart 
d. e. 10—12 között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

Disznótor lesz Schretlner Márton 
kartársunk zuglói vendéglőjében 
október 31-én szombaton esie. A 
magyar ételek batátai, bizonyára 
mind ott lesznek.

S zakácsoka t  csak a Magyar 
Szakácsok Körének díjtalan el­
helyező osztályától rendeljünk. 
Erzsébethid-kávéház, Döbrenfei-fér
6. szám. telefon: Oózsef 132 — 48. 
Tisztelettel az Elnökség.

A szódakartell orvtámadása. 
A kartell-szódagyárak, miután látják 
azt, hogy a vendéglősök nem ug­
rottak be a csapdájukba és még 
gyári áron sem vesznek tőlük a tisz­
tességes kartellen kivílllévők rová­
sára; egy utólsó és minősíthetetlen 
eszközhöz folyamodtak. Ugyanis ház- 
ról-házra, ajtóról-ajtóra járva ajánlják 
a közönségnek szódavizüket, gyári 
áron. hogy ezzel súlyos kárt okoz­
zanak a vendéglősöknek. Ez a min­
den jóérzésből kivetkőzött, fuldokló 
kapkodásuk mutatja, hogy már nem 
tarthat ez sokáig így. Erre való te­
kintettel figyelmeztetjük kartársain­
kat, továbbra is csak a kartelten  
kívüli szó d d scka t tdm ccjassdk  
rendeléseikkel. Az ipartestület pe­
dig ejtse módját, hogy ez a tisztes­
ségtelen verseny fogalmát fedő el­
járás a hatóság tudomására jutva, 
elnyerje kiérdemelt büntetését.

Több vendéqlcs
Zongorák, pianinóh bérlete, 

vétel-eladás, javítás, hangolás rész­
letre is olcsóbbak', mint bárhol.
VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

Vendéglősök ..Clóbaráfok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 ó rak o r :

Október
21-én Cserna Zsiga vendéglőjé­

ben IX., Viola-u. 21.
28-án Zsin Lajos vendéglőjében 

IX., Soroksári-u. 36.

November
4 én Zsin Péter vendéglőjében 

IX., Ráday-u. 36.
11-én Tompa Lukácsné vendéglő­

jében IX., Márfon-u. 18.
18-án Mayer István vendéglőjé­

ben IX., Drégely-u. 7.
25-én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán-fér 17.
Deczember

2-án Nagy dános vendéglőjében 
Vll, Dembinczky-u. 16.

9-én Fehér Ferenc vendéglőjében
II., Fő-u. 75.

16-án Pataki Nándor vendéglőjé­
ben IX., Fercnc-köruí 3.

23-án Nagy Ciános vendéglőjében 
Vili., Szigetvári-u. 109.

A Gundel d án o s  és id. Kcm- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt tart az alanti helye- 
ken:

Október
16-án Kamara söröző étterem­

ben Vil., Erzsébet-körut 6.
30-án Bettinger Márton vendég­

lőjében 1., Horthy Miklós-ut J 4.
November

13-án Dökker Ferenc vendéglőjé­
ben VI., Berlini-tér 1.

27 én Wagner Béla vendéglőjé­
ben VJ., Andrássy-ut 44.

December
11-én Konuner Ferenc vendéglőjé­

ben IV., Türr Isíván-utca 5.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
A ,.dóbarátok" uzsonáján szí­

vesen látjuk az uj kartársakat.
A vendéglősök vacsorái pén­

teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek:

Október
23-án Bugyik Vincéné vendégle­

jében I.. Palota-tér 5.
A vacsorára ne feledkezzünk 

elmenni.
L e g u j a b b D i va t eg v cs s z á m 12000, 

1 i év 36000 Revü de Modes egyes 
szám 12000, 1 i év 3(3000 K. Record 
egyes szám 15000, 1 i év 45000 K. 
Havonta megjelenő számai tartal­
mazzák a legjobb ruhákat, costiimű­
ket, télikabátokat. A szépirodalmi 
részben a legjobb írók működnek 
közre. Minden urhölgynek érdeke, 
ha jó lapot akar járatni, úgy példá­
ny* mk int megveszi. Kapható minden 
könyvkereskedésben. Előfizetni lehet 
a kiadóhivatalban Budapest, IV, 
Semmelweis ucca 15. szám. Mutat­
ványszámokat ingyen küldünk.

J925 október 15.

s a j t .  l á s  á l l u n d ó  h a t ó s á g i  f e l ü g y e l e t  a l a t  ;  
á l l  c s  b á r m e l y  h a t ó s á g i  v é g / v i z s g á l a t i  ;

a l á  v e h e t ő .  “

C S A K Y  G. V I L M O S  szölösajtoló |
B u d a p e s t ,  K ö z p o n ti  v á s á r c s a r n o k ,  ■ 
II. p in c e o s z tá ly :  T e l . ;  J ó z s e f 1 3 1 -3 8  ;

Ú jp e s te n , ls tv á n -u t  17 ;
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T árgyalások a bor és sö r  ki­
vitelének lehetővé tétele é rd e ­
kében. Két legfontosabb mező­
gazdasági ipar nagy nehézségek­
ből küzd. Borunkat nem tudjuk 
kivinni, itthon nem tudjuk elhe­
lyezni, a nagy kőbányai sörgyárak 
pedig ötödrészre redukált termelés 
mellett is kénytelenek összehuzódni, 
egyes gyárak üzemét szüneteltetni, 
aminek legfőbb oka az, hogy amig 
a külföldi sör bejöhet Magyaror­
szágba, addig a kőbányai sör ki­
vitele úgyszólván teljesen lehetet­
len. A földművelésügyi és pénzügyi 
minisztériumokban már hetek óta 
foglalkoznak ezzel a kérdéssel 
és keresik azokat a módokat, 
amelyek e válságos helyzeten 
könnyiíheínek. A bortermelők a 
fogyasztási adó leszállításában, 
állami előlegek kiutalásában, hor­
dók átengedésében, síb. látják azt 
a segítséget, amely őket a kritikus 
helyzeten átsegítheti, a söripar 
pedig mindenek előtt a határok 
megnyitását várja, mert enélkül 
sem a bor, sem a sörtermelésben 
gyökeres javulás nem remélhető. 
A mezőgazdasági és az ipari ér­
dekeltségek biztosra veszik, hogy 
a minisztériumok hamarosan életbe 
léptetik azokat a rendelkezéseket, 
amelyek úgy a bortermelők, mint a 
sörgyárak helyzetét megjavíthatják.

A 16 éven alu li tanoncok a lk a l­
m azását orvosi vélem ényhez kötik.
A kereskedelmi miniszter (örvény­
javaslatot készített, amely szerint a 
16. évet be nem töltött egyének gyá­
rakban és üzemekben csak abban az 
esetben vehetők alkalmazásba, ha 
hatósági, községi vagy körorvosi 
bizonyítvánnyal igazolják, hogy a 
kérdéses foglalkozásegészségüket nem 
veszélyezteti és (esti fejlődésüket nem 
gátolja.

A rendelet indokolása szerint a ke­
reskedelmi miniszternek célja ezzel az 
intézkedéssel az volna, hogy az ifjú 
nemzedék fejlődését minden tekin­
tetben biztosifsa. Az érdekelt ható­
ságok most kapták kézhez a tervezetet 
hozzászólás végett.

M unkások felterjesztése kitün­
tetésre. A kereskedelmi miniszter, 
az ipartestületek utján felhívja a munka­
adókat a legalább 25 c ir egyfolytában 
ugyanazon helyen dolgozó munkásai­
kat terjesszék fel hozzá kitüntetésre. 
Bejelentéseket, a javaslatba hozandó 
erkölcsi bizonyítványával, munka­
könyvével, hazafiságáí igazoló irattal 
felszerelve október 20 ig az ipartestü­
let irodája vesz át és továbbit.

A budapesti hatósági m unka­
közvetítő szállodai és éttermi osztálya 
a f. hé 8— 11-ig terjedő időben elhelye­

zett: a) f é r f i a k a t ;  1 éttermi segédet, 1 sza­
kácsot, 2 csapost, 2háziszolgát; b) n ő k e t  
1 szakácsnőt, 2 kézi leány t, 1 tésztásleányt,
1 sálátásleányt, 3 felszolgálóleányt, G futó 
leányt, 7 takarítónőt (ebből 4 kisegítő- j 
munkára) és 16 mosogatónőt.

Foglalkozást kaphatnak: a) f é r f i n k :  — 
b) n ő k  1 szakácsnő és 1 szobaasszony. ! 
Foglalkozá t keresnek : a) f é r f i a k : 11 fő- | 
pincér, 74 éttermisegéd, 4 borász, 6 konyha- 
főnök, 7 szakács, 5 konyhamészáros, 3 
pincemester, 55 csapos 2 portás, 19 evő- i 
eszköztiszlitó, 27 ház szolga, 3 bérszolga; 
b) n ő k ;  2 gazdasszony. 7 felirónő 31 sza­
kácsnő, 11 kávéfőzőm"), 24 kézileány, 3 
tésztásleány, 5 salátásleány, 2 szobaleány,
8 felszolgálóleány, 27 futóleány, 39 takarító­
nő, 36 mosogatóim és 16 m sónő.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya 
Vili., ózsef-utca 33 II. em., a nőké ugyan­
ott földszinten van. Hivatalos órák reggel
8—2-ig d. u. 4—6-ig. Telefon hiv szám : 
József 53-88. A közvetítés teljesen ingyenes

ÜZLETEKummiuuj
KŐKÉBŐL

Bem Rezső vendéglős kai tát síink
II. Margit-körut 8. sz. alatt lévő 
üzletet megvette (volt Sárgacsikó) és 
korszerűen átalakítva „Bem apó“-hoz 
címezve, október hóban megnyitja. 
Elsőrangú borai, kitűnő konyhája és 
a kedvelt Bem házaspár elismert 
üzletvezetése mellett nemcsak a bu­
daiak, de a pestiek is örömmel fog­
ják felkeresni a „Bem apó“ vendéglőt.

(*)
Király Pál vendéglője a „Ma- 

rathoni futóhoz“. Ez a cégfelirat 
azt jelenti, hogy a sportkrónikából 
híres Király név a vendéglösiparban 
is szerepelni fog. Mint ismeretes, 
Gundel Károly „Royal“ éttermében 
tanult és mint segéd is hűen meg­
maradt kiváló mestere üzletében. Ne­
hezen szánta rá magát az önállósí­
tásra és mint kitűnő sportember, 
hisszük, hogy alapos tréningje, azaz 
szakgyakorlata keresetté teszik Tisza 
Kálmán-téri vendéglőjét. Reméljük, 
hogy az üzleti versenyben is siketül 
majd a helyezettek közzé kerülnie.

(*)
Hesz Kálmán vendéglős kartár­

sunk VII , Nyár-u, 29. sz. a. lévő 
Hadviseltek Orsz. Gazdasági Szövet­
ségének éttermét átvette. Csinosan 
berendezte az éttermet, jó borokat 
vett, kitűnő konyhája van és tapasz­
talt szakember hírében áll, aki uj 
vállalkozásánál is mindent elkövetett 
a vendégei érdekében. (*)

TESTEDZÉS
Atlétika. Az évenként döntésre 

kerülő „Kommer Ferenc vándor- 
dijat" a New-York étterem alkal­
mazottjai nyerték meg.

A védő „Gundel Royal-éíferem" 
nem állt starthoz.

Király Pál Szabó dózsef társa­
ságában Torinóban utazott, hol 
a folyó hó 18-án döntésre kerülő 
marafhoni futásban vesz részt. 
Olasz ellenfelein kívül találkozik 
Hrenyovsky dánossal, a magyar 
marafhoni futás Il-ik helyezettjével.

P in tér  dános, az ifjú gyalogló, 
a 10 km. bajnokságban 55'34'2 
idővel Ilik helyezést ért el.

Fotbal. Október hó 4. Egyetér­
tés BLK 8:2 (5:0). Kőbányai uf. 
Biró : Rosmann, Az Egyetértés szép 
játék után állandó fölény mellett 
győz a rossz kapussal rendelkező 
BLK felett. Góljait Dobó (2), Szabó 
(2), Molnár (2) és Arfhoffer rúgták, 
mig a BLK-éf Szírinek és Kiszel. 
dók voltak az Egyetértésből a gól­
lövők és Presovszky, a BLK-ból 
Balázs és Kiszel.

Az ESC OTK mérkőzést az 
intézőbizottság 1—1 arányban az 
„ESC" javára igazolta.

5 győzelem, 5 játék, 10 pont az 
eredménye az „ESC" csapatának 
a „Sugár István" csoportban.

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A
Tel. J. 56-36

jd V á ro s i i r o d a :  V i l i ,  E s z te rh á z y -u . 6
7; T e l .  a. 4-29 és  a. 34-41
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W indischgraetz Lajos
b o r p in c é s z e te t

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K
K ö z p o n t i  i r o d a  é s  m i n i a t ű r :  B u d a p e s l ,  IV 

V á c i - u  27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

G a r a n t á l t  t e l j e s  z s i r f n r f a l m n  S A J T J A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t  é h  

P á l p u s z í a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m n d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i ,  T r a p p i s t a ,  C a s i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBV SACJT És VA3TERMELŐ

1925. október 15

VILLANYI
PEZSGŰ
(SC H A U M B U Í3G -L IP P E )
n le g r é g ib b  é v já r a tú ,  a le g jo b b

a MALATA PEZSGŐ SÖR r
h o g y h a  M IN DIG  is s z a ,EÓÉSZSÉGÉTS p é n z e  
F -G Y R É S / É.r JU T A L O M K É N T  KAPJA V IS S Z A . 
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖx.Ő R.T. KŐBÁNYÁN.

Hacker és Társa
C h l n a e z ü s t -  é s  a l p a k k a - á r u k

Budapest,  VII, S ip-utca 6
T e l e f o n  J ó z s e f  5 4 - 3 5

♦

v i l á g h i r ü  R i t t c r  k é s t i s z t i t ő - g é p e k  M a g y a r -  
o r s z á g i  e g v e d e l á r u s i t ó  h e l y e

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKŐR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST—KŐBÁNVA

K ö z p o n t i  I r o d á k ,  b o r p i n c é k  é s  g y á r t e l e p :  X ,  K o r p o n n l - u .  16-18 . T e l . :  J ó z s e f  39 03

Dozzi szalámit
PALÜGYÜY BOROK 

GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSV-UT 5 
P I N C E : BUDÁTOK

H o l l ó s s y  J á n o s  h ö n y v n y o m l a f ó  m ű h e l y e ,  B u d a p e s t ,  V I I ,  J ó s l k n - u f c o  20. T e l e f o n  J ó z s e f  133—02
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